



Instituția Publică
Compania „TELERADIO-MOLDOVA”

CONSILIUL DE SUPRAVEGHERE ȘI DEZVOLTARE

MD-2028, Republica Moldova, Chișinău, str. Miorița, ☎ 022-73-95-45

PROCES-VERBAL

*nr. 25 din 12 august 2022, cu începere de la ora 15:00,
al ședinței Consiliului de supraveghere și dezvoltare (CSD) al furnizorului
public național de servicii media Compania „Teleradio-Moldova”*

La ședința Consiliului de supraveghere și dezvoltare au participat:

Arcadie Gherasim, președinte CSD
Sergiu Stanciu, secretar CSD
Loretta Handrabura, membră CSD
Irina Mațenco, membră CSD
Cristian Jardan, membru CSD
Corneliu Popovici, membru CSD

A lipsit:

Aurelian Dănilă, membru CSD

Invitat:

Vladimir Țurcanu, director general IP Compania „Teleradio-Moldova”

Ședința este prezidată de Președintele CSD, Arcadie Gherasim, care anunță că ședința este deliberativă și supune votului ordinea de zi:

ORDINEA DE ZI:

- 1. Cu privire la modificarea anexei nr.1 „Structura IP Compania „Teleradio-Moldova” și anexei nr.2 „Organigrama IP Compania „Teleradio-Moldova” ale Regulamentului privind organizarea și funcționarea IP Compania „Teleradio-Moldova” prin crearea Serviciului Securitate informațională și protecție internă.**
- 2. Diverse.**

S-a votat: „PENTRU” 6 voturi (Arcadie Gherasim, Sergiu Stanciu, Loretta Handrabura, Irina Mațenco, Cristian Jardan, Corneliu Popovici)

Comunicarea cu privire la necesitatea creării Serviciului Securitate informațională și protecție internă este prezentată de Vladimir Țurcanu, director general al IP Compania „Teleradio-Moldova”.

Vladimir Țurcanu: „Punctul de plecare a subiectului respectiv l-a constituit vizita angajaților Centrului Antiterorist al SIS în primele săptămâni ale războiului din Ucraina, care ne-au atras atenția asupra unui set de vulnerabilități pe care le avem la TRM. De aici a pornit analiza preliminară pentru a înțelege în ce punct ne aflăm în diferite sectoare și ce putem face pentru a securiza instituția. Așa a evoluat discuția și analiza expertului Victor Țărnă, fostul șef al Serviciului de Protecție și Pază de Stat, care ne-a oferit o radiografie a ceea ce se cunoștea, dar a fost o ocazie de a cunoaște mai în detaliu situația. Sunt câteva sectoare sensibile care trebuie dezvoltate și anume: a) securitatea emisiei – nu avem la ora actuală o structură care să reglementeze accesul în studiourile de emisie; b) securitatea informațională - aici avem un Departament de IT care nu are o coordonare la cel mai înalt nivel, are doar niște sarcini tehnice (un asemenea serviciu pe care ni-l propunem ar aduna toate secțiile pe care le avem, pentru a asigura o coordonare orientată în sensul securității); c) protecția internă și control; d) securitatea infrastructurii; e) paza și control-acces”. Subdiviziunea respectivă se instituie în scopul implementării în cadrul instituției a sistemului de securitate, pentru gestionarea proceselor de identificare, evaluare și apreciere a riscurilor conform normelor privind controlul intern managerial, stabilirea responsabilităților, întreprinderea măsurilor de atenuare sau anticipare a insecurității, respectarea normelor și măsurilor de securitate, care vor asigura optimizarea și eficientizarea activității TRM și garantarea siguranței salariaților”.

Membrul CSD Corneliu Popovici s-a interesat care vor fi costurile pentru crearea subdiviziunii Serviciului Securitate informațională și protecție internă.

Vladimir Țurcanu a menționat că au fost analizate cheltuielile din perspectiva unor echipamente care urmează a fi procurate, cum ar fi camerele de luat vederi, dar și salariile noilor angajați ai serviciului. Proiecția bugetară se va regăsi în caietul de Sarcini pentru anul viitor.

Membrul CSD Cristian Jardan a întrebat dacă un astfel de serviciu există și în alte instituții, televiziuni. Vladimir Țurcanu a menționat că serviciul respectiv există în toate televiziunile.

Președintele CSD, Arcadie Gherasim afirmă că un astfel de serviciu este foarte necesar pentru instituție dar este obligatoriu să activeze în baza unui regulament foarte clar. De asemenea, președintele CSD propune ca, în cadrul Serviciului de securitate informațională și protecție, să activeze patru persoane, nu cinci așa cum au fost propuse.

Membrul CSD Corneliu Popovici s-a interesat dacă statutul de „serviciu” este suficient pentru noua subdiviziune.

Vladimir Țurcanu a menționat că este suficient pentru crearea unui astfel de serviciu.

Urmare a dezbaterilor finale, președintele CSD supune votului următoarea decizie:

S-a decis:

1. Se aprobă instituirea în cadrul IP Compania „Teleradio-Moldova” a Serviciului securitate informațională și protecție internă, conform solicitării directorului general al Instituției Publice Compania „Teleradio-Moldova”. (Demersul se anexează)
2. Se modifică anexa nr.1 „Structura IP Compania „Teleradio-Moldova” și anexa nr.2 „Organigrama IP Compania „Teleradio-Moldova” ale Regulamentului privind organizarea și funcționarea IP Compania „Teleradio-Moldova”, aprobat prin Hotărârea Consiliului de Supraveghere nr.30 din 07.05.2019, cu modificările ulterioare, prin crearea Serviciului Securitate informațională și protecție internă. (structura și organigrama se anexează)
3. Se pune în sarcina directorului general al IP Compania „Teleradio-Moldova”, Vladimir Țurcanu, să prezinte Consiliului de supraveghere și dezvoltare Regulamentul Serviciului Securitate informațională și protecție internă.

S-a votat „**PENTRU**” 6 voturi (Arcadie Gherasim, Sergiu Stanciu, Loretta Handrabura, Irina Mațenco, Cristian Jardan, Corneliu Popovici)

2. Diverse.

Directorul general Vladimir Țurcanu a informat membrii CSD despre discuțiile avute cu parlamentari despre solicitarea adoptată de CSD privind modificarea Codului serviciilor media audiovizuale pentru a permite TRM difuzarea, fără restricții, a publicității. De asemenea, Vladimir Țurcanu a vorbit și despre pregătirile pentru rectificarea bugetului IP Compania „Teleradio-Moldova”. Totodată, directorul general al Companiei a vorbit despre preconizata majorare a salariilor angajaților – în prima etapă cu 19%, din luna septembrie.

După epuizarea ordinii de zi, președintele CSD, Arcadie Gherasim, anunță închiderea ședinței.

Președintele CSD,
Arcadie Gherasim

Secretarul CSD,
Sergiu Stanciu

